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Permutationer



transpositioner

Definition
En permutation av typ [17722]:

(x1x2)(x3)(xa)....(xn) = (x1x2)

X1 X2 X3 Xn
X1 X2 X3 Xn

kallas transposition.

Exempel
(15) = [52341].
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Exempel
Betrakta cykeln (15342) = (15)(14)(13)(12) :

1 2 3 4 5

2 1 3 4 5 = (12)
2 3 1 4 5 = (13)
2 3 4 1 5 = (14)
2 3 4 5 1 .= (15)
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Anmarkning

Varje cykel av langd k kan skrivas som en sekvens av k — 1
transpositioner:

(x1..-xk) = (xaxk) (x1xKk—1)--.-(x1x2)
Vi kallar detta en transposition-upplosning.

Exempel
[14576832] = (1)(2473568) = (28)(26)(25)(23)(27)(24).

SATS

Antalet transpositioner i en transposition-upplosning av en
permutation o ar entydigt bestamt.
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Vi kan definera en function :
sign: S, — {-1,1}:

1 om antalet transpositioner i en transp.-upplosning

sign(cr) = ar jamnt.
& ) —1 om antalet transpositioner i en transp.-upplosning
ar odda.
Exempel

> sign([14532687]) = 1.
> For varje cykel o av lingd k ar sign(o) = (—1)k1.
» Om en permutation o skrivs som o = 11 - ... - T4 i cykel-form,
ds ar:
sign(o) = sign(m1) - ... - sign(7y).
> sign([15482673]) = sign((1)(25)(348)(6)(7)) = (-1)(-1)% =



